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PREDSLOV 

Skratka "baum" ("Bratislava-Umland" /Bratislava-okolie/) vznikla ako názov projektu v roku 
2011 a odvtedy sa ustálila pre názov spolupráce medzi mestom a jeho okolím. Po sérii troch 
projektov financovaných z prostriedkov EÚ v období rokov 2011 až 2022 sa v súčasnosti 
podaril významný krok inštitucionalizácie pre mestský región Bratislava-okolie: Spoločné 
sídlo v Bratislave s jedným spolupracovníkom a jednou spolupracovníčkou, ako aj existujúce 
služby ako informačné centrum pre prihraničný región a inkubátor cezhraničnej spolupráce 
zostanú zachované. Financovanie baum_cityregion od začiatku roka 2023 zabezpečujú 
spolkové krajiny Dolné Rakúsko a Burgenlandsko a mesto Bratislava.  

Rok 2023 sa niesol v znamení rokovaní a vyjasňovania zmluvných detailov pre založenie 
mestského regiónu Bratislava-okolie ako pracovného spoločenstva baum_cityregion s 
určenými členmi mestom Bratislava, spolkovou krajinou Dolné Rakúsko a spolkovou krajinou 
Burgenlandsko. baum_cityregion by sa tak mal stať pevným bodom v cezhraničnom 
inštitucionálnom prostredí. Konečné rozhodnutie o zriadení pracovného spoločenstva malo 
byť pôvodne prijaté v priebehu roka 2023, bolo však odložené na rok 2024. 

Celkovo 20 slovensko-rakúskych pracovných stretnutí organizovaných baum_cityregion a 
ďalších približne 20 vnútroslovenských a vnútrorakúskych pracovných stretnutí významne 
prispelo k iniciovaniu a ďalšiemu rozvoju cezhraničnej spolupráce. Vďaka tomu bolo 
podporených celkovo 10 slovensko-rakúskych iniciatív, ktoré zahŕňali rozvoj samostatných 
cezhraničných projektov/spolupráce. Spomedzi projektového vývoja vyniká iniciatíva "Youth 
without borders", slovensko-rakúska spolupráca v oblasti sociálnej práce s mládežou, ktorú sa 
aj vďaka počiatočnej podpore baum_cityregion podarilo rozvinúť do podoby projektu: 
projektové konzorcium okolo regiónu Römerland Carnuntum podalo na jeseň 2023 projekt do 
programu Interreg SK-AT so žiadosťou o financovanie. Ďalšie sľubné projektové zámery sú v 
štádiu prípravy a vďaka podpore baum_cityregion dostali šancu na úspešnú realizáciu. 
Tematické zameranie v roku 2023 bolo na oblasť kultúry a cestovného ruchu: približne tretina 
slovensko-rakúskych informačných a pracovných stretnutí organizovaných baum_cityregion 
sa týkala témy "Kultúra a cestovný ruch" - napríklad témy "Židovské dedičstvo" a "Viedenská 
električka: 110. výročie". 

Na titulnej strane sa odvážime pozrieť aj za hranice; fotografia bola urobená z "Bratislavskej 
vyhliadky", vyhliadkového bodu v dolnorakúskej obci Berg. Pri našej každodennej práci v 
baum_cityregion integrujeme "bratislavský pohľad" s "burgenlandským pohľadom" a 
"dolnorakúskym pohľadom" a hľadáme spoločnú perspektívu. Často sa nám to darí - ako to 
presne fungovalo v roku 2023 sme opísali na nasledujúcich stranách a snažili sme sa pre Vás 
čo najlepšie zhrnúť aktivity uplynulého roka.   

Christian Berger & Pavla Štefkovičová  
z Koordinačnej kancelárie baum_cityregion 

 

Impressum: Hlavné mesto Slovenskej republiky Bratislava (814 99 Bratislava, Slovakia) a NÖ.Regional.GmbH 

(3100 St. Pölten, Austria) ako organizácia poverená spolkovými krajinami Dolné Rakúsko a Burgenlandsko. 
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baum_cityregion 

Na tomto mieste by sme Vám chceli poskytnúť stručný všeobecný prehľad úloh, činností a 
histórie baum_cityregion predtým, než na nasledujúcich stranách predstavíme konkrétne 
aktivity v sledovanom období. 

Čo je baum_cityregion?  

baum_cityregion je platforma cezhraničnej spolupráce, na ktorej sa podieľajú mesto Bratislava, 
spolková krajina Dolné Rakúsko a spolková krajina Burgenlandsko. (NÖ.Regional.GmbH je 
spoločné spracovateľské centrum pre Dolné Rakúsko a Burgenlandsko – v spolupráci s 
Wirtschaftsagentur Burgenland GmbH). Jej všeobecným cieľom je podporovať a uľahčovať 
udržateľný územný rozvoj a spoluprácu v cezhraničnom mestskom regióne Bratislava-okolie. 

Funkčný mestský región Bratislava-okolie presahuje hranice mesta Bratislavy a zasahuje do obcí v 
Dolnom Rakúsku, Burgenlandsku a Maďarsku. Územná pôsobnosť baum_cityregion zahŕňa mesto 
Bratislava, ako aj politické okresy Gänserndorf a Bruck a.d. Leitha v Dolnom Rakúsku a okres 
Neusiedl am See v Burgenlandsku.  

Aktivity baum_cityregion 

Všeobecné: Koordinácia mestského regiónu 
Bratislava-okolie & príprava založenia 

Cezhraničné tematické oblasti  
 

• Slovensko-rakúske stretnutie starostiek a 
starostov 

 

Slovensko-rakúske pracovné stretnutia: 
Identifikácia a rozvoj nápadov  
s cezhraničným potenciálom, prekonávanie 
cezhraničných prekážok a výmena 
informácií v nasledovných 4 tematických 
oblastiach:  

• Kultúra a cestovný ruch 

• Ochrana prírody a klímy 

• Priestor a človek 

• Mobilita 

• Stretnutia riadiacej skupiny 

 

• Príprava založenia pracovného 
spoločenstva baum_cityregion s určenými 
členmi hlavné mesto SR Bratislava, 
spolková krajina Dolné Rakúsko a 
spolková krajina Burgenlandsko 

 
História  

Slovensko-rakúske snahy o spoluprácu k téme mesto-okolie siahajú do roku 2000, 
spomenieme predovšetkým projekty „JORDES“ a „KOBRA“. Pod skratkou "baum" ("Bratislava-
Umland") sa od roku 2011 realizovali projekty v rámci programu spolupráce Interreg SK-AT, 
ktoré vytvorili dôležitý základ pre dnešnú úzku spoluprácu: Projekty "BAUM" (2011-2014, 
zameranie na územné plánovanie), "baum2020" (2017-2020, začiatok činnosti spoločnej 
projektovej kancelárie v Bratislave) a "baum_cityregion" (2021-2022, zameranie na 
inštitucionalizáciu). Od roku 2023 sa baum_cityregion postavil na vlastné nohy ako stála 
platforma pre spoluprácu v mestskom regióne Bratislava-okolie a je financovaný spolkovými 
krajinami Dolné Rakúsko a Burgenlandsko a mestom Bratislava.  
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ČÍTANIE O ROKU 2023 

Získajte prehľad o najdôležitejších aktivitách baum_cityregion v sledovanom období 
01/2023 až 12/2023: 

V roku 2023 boli v mnohých prípadoch sprevádzané a ďalej rozvíjané nevyriešené témy a iniciatívy 
z predchádzajúcich projektov baum. baum_cityregion však identifikoval aj cezhraničné príležitosti, 
ktoré sa objavili v krátkom čase v rámci jeho funkcie clearingového pracoviska, a reagoval na 
aktuálny cezhraničný vývoj. Najdôležitejšie aktivity baum_cityregion v roku 2023 sú uvedené 
nižšie, rozdelené na všeobecné činnosti a štyri strategické tematické oblasti. 

Aktivity všeobecne – inštitucionalizácia, 
stretnutie starostiek a starostov, práca s 
verejnosťou 

Inštitucionalizácia: Rok 2023 sa niesol v znamení 
rokovaní a vyjasňovania zmluvných detailov pre 
založenie mestského regiónu Bratislava-okolie ako 
pracovného spoločenstva s určenými členmi 
mestom Bratislava, spolkovou krajinou Dolné 
Rakúsko a spolkovou krajinou Burgenlandsko - 
baum_cityregion by sa tak mal stať pevným bodom 
v cezhraničnom inštitucionálnom prostredí.  Pre 
tento ďalší plánovaný krok inštitucionalizácie boli 
vypracované návrhy štyroch zmluvných 
dokumentov:  

• Partnerská dohoda o medzinárodnej spolupráci 

• Stanovy pracovného spoločenstva 

baum_cityregion 

• Trojstranná Dohoda o financovaní pre pracovné 

spoločenstvo baum_cityregion 

• Dohoda o spôsobe práce Koordinačnej kancelárie 

baum_cityregion 

Konečné rozhodnutie o zriadení pracovného 
spoločenstva baum_cityregion bolo pôvodne 
naplánované na rok 2023. Bolo však odložené na rok 
2024 z dôvodu prípravy zmluvnej dokumentácie, 
ktorá bola oveľa rozsiahlejšia, ako sa očakávalo, a 
potrebných pripomienkových kôl s tromi určenými 
členmi pracovného spoločenstva baum_cityregion. 
(Bez ohľadu na zriadenie pracovného spoločenstva 
sú zabezpečené potrebné finančné a ľudské zdroje 
na činnosť Koordinačnej kancelárie 
baum_cityregion). Tento proces sprevádzala 
riadiaca skupina baum_cityregion, ktorá sa v roku 
2023 stretla celkovo 6-krát. V komisii sú zastúpené 

mesto Bratislava a spolkové krajiny Dolné Rakúsko a Burgenlandsko.  

Stretnutie riadiacej skupiny 05.05.2023, St. Pölten 

Zľava v smere hodinových ručičiek: Christian Berger 
(NÖ.Regional), Pavla Štefkovičová (HM SR 
Bratislava), Harald Ladich (Wirtschaftsagentur 
Burgenland), Johannes Haselsteiner (Land NÖ), 
Peter Zinggl (Land Burgenland), Marek Dinka (HM 
SR Bratislava), Alexandra Vikárová (tlmočníčka), 
Christine Schneider a Romana Sadravetz (obe 
NÖ.Regional). © NÖ.Regional 
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Stretnutie starostiek a starostov: Dňa 6. septembra 2023 sa v Bratislave uskutočnilo slovensko-
rakúske stretnutie - na programe bol informačný blok o stave inštitucionalizačného úsilia v 
mestskom regióne Bratislava-okolie a výmena informácií so starostkami a starostami 
prihraničného regiónu o aktuálnom rozvoji projektov a témach baum_cityregion. Na pracovnom 
stretnutí predstavila mestská časť Bratislava-Podunajské Biskupice aj návrh projektu turistického 
zhodnotenia archeologických nálezísk (avarských hrobov) – na základe toho bol nadviazaný 
kontakt s burgenlandskou obcou Edelstal, ktorá tiež má významnú avarskú lokalitu. Pokrok sa 
dosiahol aj v príprave projektu "Židovské dedičstvo" a vďaka stretnutiu sa podarilo nadviazať 
spoluprácu s mestskou časťou Bratislava-Staré Mesto. 

 

Práca s verejnosťou: Ďalšie všeobecné činnosti zahŕňali napríklad prácu s verejnosťou. Iniciatíva 
baum_cityregion bola v roku 2023 predstavená širokej verejnosti celkovo desaťkrát v rámci 
prezentácií, rozhovorov alebo tlačových konferencií. Medzi najvýznamnejšie udalosti patrí 
prezentácia iniciatívy baum_cityregion na Dni rakúskych mestských regiónov v Salzburgu a 
sprievodná správa v rakúskych novinách Österreichische Gemeindezeitung, ako aj článok o 
územnom plánovaní v prihraničnom regióne v denníku „Der Standard“ (pre ktorý sme poskytli 
informácie o územnom plánovaní). 

 

• Österreichische Gemeindezeitung (ÖGZ): „Die Stadtregion Bratislava-Umland auf dem Sprung 

zur Institutionalisierung“. https://www.staedtebund.gv.at/ePaper/oegz-2023-09/index.html#p=48  

• Der Standard, 08.07.2023: „Bratislava rückt näher an Österreich …“ 

https://www.derstandard.at/story/3000000177960/b  

 

 

Aktivity v štyroch strategických tematických oblastiach 

Celkovo 20 slovensko-rakúskych pracovných stretnutí s aktívnou účasťou baum_cityregion a 
ďalších približne 20 vnútroslovenských a vnútrorakúskych pracovných stretnutí významne prispelo 
k iniciovaniu a ďalšiemu rozvoju cezhraničnej spolupráce. Nižšie uvádzame aktivity v 4 
strategických tematických oblastiach baum_cityregion: 

• Kultúra a cestovný ruch, 

• Ochrana prírody a klímy, 

• Priestor a človek, 

• Mobilita 

Predstavíme pritom, aké snahy sa uskutočnili pre nájdenie východísk na realizáciu alebo 
riešenie rozličných návrhov cezhraničného rozvoja a aký pokrok sa dosiahol.  

 

 

 

 

https://www.staedtebund.gv.at/ePaper/oegz-2023-09/index.html#p=48
https://www.derstandard.at/story/3000000177960/b
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Kultúra a cestovný ruch 

V tejto tematickej oblasti sa v roku 2023 baum_cityregion aktívne zaoberal celkovo štyrmi 
rozvojovými návrhmi, ku ktorým bolo zorganizovaných deväť slovensko-rakúskych pracovných 
stretnutí a ďalších šesť vnútroslovenských alebo vnútrorakúskych pracovných stretnutí. 

• Židovské dedičstvo: V roku 2023 sa na túto tému uskutočnili celkovo štyri SK-AT pracovné 

stretnutia. Po prerušení prípravy projektu v apríli 2023 z dôvodu nedostatočných finančných 

možností niektorých určených projektových partnerov sa začalo hľadanie nových, 

potenciálnych projektových partnerov. Pracovné stretnutia boli obnovené v novembri 2023. 

Cieľom je podanie Interreg SK-AT projektu v priebehu roka 2024 s určeným vedúcim 

partnerom - Univerzitou Komenského v Bratislave - a ďalšími partnerskými organizáciami z 

Bratislavy, Dolného Rakúska a Burgenlandska.  Hlavným cieľom bude digitalizácia a 3D 

vizualizácia židovského dedičstva v SK-AT prihraničnom regióne. 

 

• Viedenská električka / 110. výročie: K tejto téme sa uskutočnili celkovo štyri SK-AT pracovné 

stretnutia. V roku 2024 si pripomíname 110. výročie uvedenia legendárnej Viedenskej 

električky do prevádzky - to je dobrý dôvod, aby sa v predstihu stretli najdôležitejšie 

zainteresované strany a prediskutovali spoločné aktivity v jubilejnom roku 2024. Výsledok: Tri 

organizácie zapojené do pracovných stretnutí (Múzeum dopravy v Bratislave, Klub priateľov 

mestskej hromadnej a regionálnej dopravy/Bratislava a Železničné múzeum Schwechat) 

plánujú v roku 2024 realizovať z vlastných prostriedkov širokú škálu spoločných aktivít, 

napríklad špeciálne výstavy o Viedenskej električke a cezhraničné nostalgické jazdy. Počas 

pracovných stretnutí sa podrobne diskutovalo aj o možnostiach prepojenia s aktivitami 

dolnorakúskej iniciatívy popUP.museum. 

 

 

 

 

 

Pracovné stretnutie 27.06.2023 na 
radnici v Hainburgu  

 

zľava: Pavla Štefkovičová/ HM SR 

Bratislava; Taida Ondrovičová 

/tlmočníčka; Wolfgang Tobisch 

/popUP.museum; Roman Delikát 

/Klub priateľov mestskej hromadnej a 

regionálnej dopravy; Michal Jajcaj a 

Ľuboš Kačírek /obaja Múzeum 

dopravy v Bratislave; Martina Sanz a 

Christian Berger /obaja NÖ.Regional) 

© baum_cityregion 
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• Hraničný stôl SK-AT: Na jar 2023 sa súkromná osoba, pán Peter Klug, obrátil na 

baum_cityregion s myšlienkou realizácie hraničného stola priamo na rakúsko-slovenskej 

štátnej hranici (z jeho iniciatívy už boli realizované dva analogické projekty na rakúsko-

slovinskej a rakúsko-českej hranici, kde slúžia ako miesta stretávania obyvateliek a obyvateľov 

prihraničného regiónu a zároveň ako turistické atrakcie). Za účelom preskúmania projektu sa 

uskutočnilo pracovné stretnutie s obcami Berg a Kittsee a mestskou časťou Bratislava-Jarovce. 

To umožnilo zúžiť okruh potenciálnych lokalít, no sú potrebné ďalšie kroky v oblasti podpory, 

výskumu a hľadania partnerov na realizáciu. 

 

• Avarské hroby: Mestská časť Bratislava-Podunajské Biskupice sa v lete 2023 obrátila na 

baum_cityregion so žiadosťou predstaviť rakúskym partnerským obciam v rámci SK-AT 

stretnutia starostiek a starostov Interreg SK-AT projektovú ideu na cezhraničné turistické 

zhodnotenie spoločného avarského dedičstva. Pri výstavbe diaľničného obchvatu D4 sa v 

Podunajských Biskupiciach našli rozsiahle hrobové nálezy z avarského obdobia. 

baum_cityregion následne v novembri 2023 zorganizoval prvé SK-AT pracovné stretnutie so 

zainteresovanou burgenlandskou obcou Edelstal - nachádza sa tu jedno z najväčších avarských 

pohrebísk v Burgenlandsku, ktorého objav sa datuje do 19. storočia. Pracovné stretnutie bolo 

pre Edelstal a Podunajské Biskupice prvou príležitosťou na vzájomné spoznanie sa a 

prediskutovanie možností spolupráce. Rozhodnutie o ďalšom postupe pri rozvoji tohto 

projektu sa očakáva až v prvej polovici roka 2024. 

 

 

 

 

Ochrana prírody a klímy 

V tejto tematickej oblasti baum_cityregion aktívne pracoval v roku 2023 na celkovo dvoch 
rozvojových návrhoch, ku ktorým bolo zorganizované jedno slovensko-rakúske pracovné 
stretnutie a ďalších šesť vnútroslovenských a vnútrorakúskych pracovných stretnutí. 

 

Archeologické nálezy ako základ 
novej spolupráce  

 

Pracovné stretnutie 06.11.2023 na 
obecnom úrade v Edelstale: Starosta 
Roman Lamoš z MČ Bratislava-
Podunajské Biskupice (vľavo) v 
rozhovore so starostom Geraldom 
Handigom z Edelstalu. Počas 
stretnutia sa uskutočnila aj obhliadka 
miesta nálezu historického 
pohrebiska v Edelstale. 

 

© Dalibor Kminiak,  
Bratislava-Podunajské Biskupice 
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• Kanoe Morava: Rozvoj komplexného projektu Kanoe Morava musel byť na konci roka 2023 

pozastavený (napriek záujmu viacerých organizácií, obcí a jednej bratislavskej mestskej časti) 

z dôvodu chýbajúceho vedúceho partnera pre podanie projektu v rámci Interreg SK-AT. 

Odložený neznamená zrušený - baum_cityregion rád poskytne podporu, keď nastane čas pre 

tento projektový zámer. Cieľom iniciatívy, pre ktorú baum_cityregion od konca roka 2019 

vykonával rozsiahle výskumné a prípravné práce, bolo a je iniciovať cezhraničný projekt, ktorý 

podporuje rozvoj prírode blízkeho rekreačného využitia pre vodné športy na hraničnej rieke 

Morava. Jedným z hlavných problémov na rieke Morava je nedostatok legálneho prístupu k 

rieke, preto je potrebná realizácia prírode blízkych prístavísk v kombinácii s opatreniami na 

usmernenie návštevníkov. 

 

 

• Cezhraničná sieť zelených plôch: Koncom roka 2022 bol v rámci tvorby stratégie baum2023+ 

vypracovaný hrubý projektový zámer na realizáciu projektu Interreg SK-AT s pracovným 

názvom "Cezhraničná sieť zelených plôch". Na základe návrhu sa v roku 2023 uskutočnilo 

niekoľko kôl rozhovorov s potenciálne zainteresovanými stranami s cieľom presadiť túto 

myšlienku. Spoločným cezhraničným spojivom by mohla byť analýza a vytvorenie koncepcie 

napojenia a prepojenia existujúcej zelenej a modrej infraštruktúry v regióne Bratislava-okolie 

(napríklad prostredníctvom ozelenenia existujúcich chodníkov a cyklotrás a pilotnej realizácie 

niektorých uzáverov/koridorov). Pracovné stretnutia v roku 2023 umožnili zúžiť okruh 

potenciálnych partnerov a pilotných opatrení, ale sú potrebné ďalšie kroky z hľadiska 

monitoringu, výskumu a hľadania partnerov na realizáciu. 

 

Priestor a človek 

V tejto tematickej oblasti baum_cityregion v roku 2023 aktívne pracoval na celkovo troch 
rozvojových návrhoch, ku ktorým boli zorganizované tri slovensko-rakúske pracovné stretnutia a 
ďalšie štyri vnútroslovenské a vnútrorakúske pracovné stretnutia.  

 

Rozsiahle prírodné priestory ako 
základ navrhovanej „Siete zelených 
plôch“ 

 

Hundsheimské vrchy je predhorie 
Karpát v Dolnom Rakúsku a 
Burgenlandsku a spolu s Malými 
Karpatami a Dunajom patrí k 
najväčším prírodným oblastiam v 
mestskom regióne Bratislava-okolie.  

 
Na obrázku je pohľad z Königswarte 
smerom na západ. 

 

© baum_cityregion 



 

 

 
9 

• Youth without borders: baum_cityregion pomohol vytvoriť fungujúce projektové konzorcium 

medzi regiónom "Römerland-Carnuntum" a občianskymi združeniami "Kaspian" a "Mládež 

ulice" pre podanie Interreg SK-AT projektu v oblasti sociálnej práce s mládežou. Tieto tri nosné 

organizácie pre prácu s mládežou/sociálnu prácu/streetwork pracovali v roku 2023 

samostatne na príprave Interreg SK-AT projektu a v septembri podali žiadosť na jeho 

financovanie; tím baum_cityregion sa zúčastnil štyroch pracovných stretnutí v poradnej úlohe. 

Začiatok projektových aktivít je naplánovaný na rok 2024: Cieľom je výmena know-how a 

nadviazanie trvalej cezhraničnej spolupráce v oblasti sociálnej práce s mládežou medzi oboma 

susednými regiónmi. 

 

• Cezhraničné územné plánovanie - rozvojové oblasti v blízkosti hraníc:  Dôležitou úlohou 

baum_cityregion je pôsobiť ako informačné centrum, ktoré zabezpečuje tok informácií o 

rozvojových oblastiach a stavebných projektoch v blízkosti hraníc. Za týmto účelom sa v roku 

2023 uskutočnili dve SK-AT informačné stretnutia: V marci 2023 sa uskutočnila online výmena 

informácií medzi oddeleniami územného plánovania Bratislavy, Dolného Rakúska a 

Burgenlandska (a krajinskými ombudsmanmi pre životné prostredie) o rozvojových územiach 

Bratislavy v blízkosti hranice a v júni 2023 sa uskutočnilo druhé stretnutie s cieľom odovzdať 

tieto informácie susedným rakúskym obciam Berg a Kittsee. Predtým boli získané informácie 

od mestskej časti Bratislava-Petržalka o jej rozvojových územiach a od developera Lucron o 

postupe výstavby štvrte Nesto. Tieto informácie boli poskytnuté aj zainteresovaným médiám 

(„Der Standard“ – článok z 08.07.2023). 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

Bratislava: Rozvojové územia v blízkosti hraníc                                                          © baum_cityregion / HM SR Bratislava 

V priestore medzi hraničným priechodom Berg/Petržalka (A) a diaľničným hraničným priechodom Kittsee/Jarovce (B) 
sa v Bratislave pozdĺž štátnej hranice nachádzajú rozsiahle plochy, ktoré sú určené ako stavebné pozemky (č. 1 až 8.). 
Tieto plochy sú v súkromnom vlastníctve a na niektorých z nich sa má v najbližších rokoch začať výstavba. V štvrti Nesto 
Juh (č. 3) sa už začalo stavať.   

A 

B 

https://www.derstandard.at/story/3000000177960/b


 

 

 
10 

• Plánované rozšírenie baum_cityregion do Maďarska: Rozšírenie spolupráce medzi mestom a 

okolím baum_cityregion do Maďarska je osobitným cieľom baum_cityregion. Na jar 2023 bolo 

mesto Bratislava/baum_cityregion pozvané Stredoeurópskou službou pre cezhraničné 

iniciatívy - Central European Service for Cross-Border Initiatives (CESCI) z Budapešti zapojiť sa 

do prípravy tomuto cieľu zodpovedajúceho projektu v rámci „Interreg B/Central Europe“, 

pričom boli realizované rozsiahle koncepčné prípravné práce. Mesto Bratislava sa nakoniec 

nemohlo projektu zúčastniť, ale koncepčný základ pre budúcu integráciu okolitého 

maďarského regiónu už existuje. Na úspešnú realizáciu tohto dôležitého zámeru sú potrebné 

ďalšie kroky v oblasti rešerše a hľadania partnerov na realizáciu v Maďarsku, ako aj možností 

financovania. 

 

Mobilita 

V roku 2023 baum_cityregion aktívne pracoval na jednom rozvojovom návrhu v tejto tematickej 
oblasti, pre ktorý boli zorganizované dve vnútrorakúske pracovné stretnutia. 

• baum_mobility / Návrh novej cezhraničnej autobusovej linky: V nadväznosti na úspešné 

znovuobnovenie cezhraničnej autobusovej linky Bratislava - Wolfsthal - Hainburg v roku 2022 

sa baum_cityregion usiluje o iniciovanie ďalšej cezhraničnej autobusovej linky ako 

strednodobého cieľa. Najmä obciam Berg, Edelstal a Prellenkirchen chýba priame verejné 

spojenie s Bratislavou a nedostatočné spojenie majú aj severné časti obce Kittsee. Tieto 

možnosti boli diskutované a preskúmavané na dvoch vnútrorakúskych pracovných 

stretnutiach v Eisenstadte. Uvedená myšlienka je zatiaľ v počiatočnom štádiu a vyžaduje si 

ďalšie kroky v oblasti podpory, výskumu, hľadania partnerov na realizáciu a možností 

financovania.  

 

 

ZÁVER – SLEDOVANÉ OBDOBIE 01/2023 – 12/2023 

Prehľad najdôležitejších míľnikov v roku 2023: 

• vypracované 4 zakladajúce dokumenty (návrhy) pre pracovné spoločenstvo baum_cityregion  

• zorganizované 1 slovensko-rakúske stretnutie starostiek a starostov 

• 10 významných príležitostí na predstavenie aktivít baum_cityregion pre verejnosť 

• zorganizovaných 20 slovensko-rakúskych pracovných stretnutí na rôzne témy (+ podporené 

4 ďalšie pracovné stretnutia v rámci samostatne prebiehajúcej prípravy projektu „Youth 

without borders“). 

• zorganizovaných cca. 20 vnútroslovenských alebo vnútrorakúskych koordinačných stretnutí 

• podporených 10 slovensko-rakúskych iniciatív, ktoré zahŕňali rozvoj nezávislých 

cezhraničných projektov/spoluprác alebo cezhraničnú výmenu informácií 

• 1 z týchto iniciatív (Youth without borders) predložila organizácia „Römerland Carnuntum“ a 

občianske združenia „Kaspian“ a „Mládež ulice“ do programu Interreg SK-AT v roku 2023 ako 

samostatný projektový zámer na financovanie.   


